
Fakulta strojní, ČVUT v Praze – přijímací zkouška do bakalářských studijních programů  
Ukázka testu z matematiky 

Pomocné výpočty si zapisujte na přiloženém paṕı̌re. Do pravého sloupce vedle zadáńı př́ıkladu pak dopǐste
výsledek, ke kterému jste po výpočtu dospěli.
Výsledek muśı být zapsán zřetelně a jednoznačně, jinak nebude uznán. Za správnou odpověd’ źıskáte
v každém př́ıkladu dva body.

1. Zjednodušte výraz
F (x) = (6x2 − 5)2 − (4x2 − 7)2 − 2x2(2x− 3)(2x+ 3).
Ověřte si správnost dosazeńım x = 1.

F (x) = 12x4 + 14x2 − 24, F (1) = 2.

2. V množině reálných č́ısel řešte nerovnici |3x+ 2| ≤ 1. x ∈ ⟨−1,−1/3⟩

3. Zjednodušte výraz (a2 − 4ab+ 4b2) :
a2 − 2ab

a2 + 2ab
.

Napǐste podmı́nky pro jeho platnost.

a2 − 4b2; a ̸= 0, a ̸= 2b, a ̸= −2b

4. Určete výraz V, jestliže

lnV =
1

2
ln (1 + 2x)− 3 ln(x− 1).

V =

√
1 + 2x

(x− 1)3

5. Najděte řešeńı rovnice
7x− 10

x− 1
= 7− 5

x+ 1
. x = 4

6. V množině reálných č́ısel řešte rovnici
√
2x+ 3− x = 0. x = 3 (x = −1 nevyhovuje)

7. Najděte všechna řešeńı rovnice 33x+4 3x
2−2 = 1. x = −1, x = −2

8. Určete všechna řešeńı rovnice cos2 x− cosx = 0 x = π/2 + kπ, x = 2kπ, k ∈ Z

9. Určete definičńı obor D(f) funkce f(x) =
x√

x2 + 2x− 3
. D(f) = (−∞,−3) ∪ (1,+∞)

10. Ve tvaru a+ bi napǐste komplexńı č́ıslo
z = (3− 2i)− (2− 5i)2.

z = 24 + 18i

11. Řešte soustavu rovnic
1

3
(x− 1) + 4y = 9

x− 1

3
(y + 1) = 3

x = 4, y = 2

12. V aritmetické posloupnosti je a2 = 2 a součet s6 = 39.
Určete a1 a diferenci d.

a1 = −1, d = 3











Fakulta strojní, ČVUT v Praze
Přijímací zkouška do bakalářského studia, 2022

Volitelný test z matematiky, verze A
Příjmení: Jméno: 

Datum narození: Registrační číslo:
Opravoval (a): Dosažené body:
Na prázdných stránkách si proveďte potřebné pomocné výpočty. Na této stránce, a to k pravému

okraji v řádku zadání příkladu, pak dopište výsledek, ke kterému jste po výpočtu dospěl(a). Výsledek
musí být zapsán zřetelně a jednoznačně, jinak nebude uznán. Za správnou odpověď získáte v každé
úloze dva body. Má-li výsledek dvě části, pak za každou z nich lze získat jeden bod. Po dokončení
testu vše odevzdáte.
Na vypracování máte 60 minut. Pomůcky (tabulky, kalkulačka, mobil ... ) nejsou povoleny. 

11. Určete definiční obor D(f) funkce f : y = 1 ( ) og2 X+ 4 -3

2. Zapište komplexní číslo z= ( v12+ivÍ3) ·ivÍ6-v12· (2iv12-3) +i· ( � -�) v algebraickém
tvaru.
3. Řešte rovnici s neznámou x E R a parametrem a E R a určete řešení v závislosti na

2x+a a parametru: --- = a.x+ 2 x-2 
4. Určete tři reálná čísla větší než 8 a menší než 648 tak, aby spolu s danými čísly tvořila pět
následujících členů geometrické posloupnosti.
5. Na intervalu (O, 21r) najděte všechna řešení rovnice sinx -sin 2x + 2 · cosx -1 = O.
6. Určete typ a charakteristiky (tj. vrchol/střed, velikosti os) kuželosečky dané rovnicí

4x2 + y2 + 8V2x -2V2y + 6 = O

4 7. V oboru R řešte rovnici: log� x3
-

2 
= 8.log

4 
x2 

8. Osovým řezem válce je čtverec o obsahu 25 cm2
. Vypočítejte povrch válce.

9. Určete průsečíky grafu funkce f : y = 2lxl+1 -4 s osou x.

10. Vypočtěte odchylku rovin a : 2x -y + z -1 = O a /3 : x + y + 2z + 3 = O.



Příjmení: 

Fakulta strojní, ČVUT v Praze 
Přijímací zkouška do bakalářského studia, 2022 

Test z matematiky, verze Bl 

Jméno: 

Datum narození: Registrační číslo: 

Opravoval (a): Dosažené body: 

Na prázdných stránkách si proveďte potřebné pomocné výpočty. Na této stránce, a to k pravému 
okraji v řádku zadání příkladu, pak dopište výsledek, ke kterému jste po výpočtu dospěl(a). Výsledek 
musí být zapsán zřetelně a jednoznačně, jinak nebude uznán. Za správnou odpověď získáte v každé 
úloze dva body. Má-li výsledek dvě části, pak za každou z nich lze získat jeden bod. Po dokončení 
testu vše odevzdáte. 
Na vypracování máte 60 minut. Pomůcky (tabulky, kalkulačka, mobil ... ) nejsou povoleny. 

1. Určete definiční obor D(f) funkce f : y = ,vx + 4 + �- Výsledek zapište pomocí
v� 

intervalů.

2. Pro které hodnoty parametru p má rovnice !!._ + p + 3
= 8 + ! kořen x = 27 

X 2 X 

3. Určete souřadnice vrcholu V= [x0 , y0 ] paraboly, která je grafem funkce y = -x2 
- 3x.

2x 2v'3- ýx4. V oboru JR. řešte rovnici: ----
2v'3 + ýx 4,5 

5. V oboru JR. řešte rovnici: lx+ 21 = 4 · lx - 31.

6. Prox E JR. řešte nerovnici: 2x -x2 
� 2 -x.

7. Určete všechna řešení rovnice: tg x+cotg x - 2 = O.

8. Určete výraz V, jestliže log5 V = 2 · log5(x - 2) + 3 · log5(x + 2) - 2 · log5(x2 
- 4). Určete

všechna x E JR., pro které je výraz V definován.

9. Určete velikost komplexního čísla z= (7 + i)(4 - 3i).

10. V oboru JR. řešte rovnici: 52x • (52x - 5) = 3 · (52x+l + 52x) + 50. 

11. V aritmetické posloupnosti je a1 = 6 a součet s10 = 195. Určete diferenci a 5. člen posloup­
nosti.

12. Vyšetřete vzájemnou polohu přímekp: X= [1, 2]+t·(2, -3), q: X= [1, 5]+k·(4, -2), t, k E
R V případě různoběžných přímek vypočítejte jejich průsečík.



Fakulta strojní, ČVUT v Praze Přijímací zkouška do bakalářského studia, 2022 
Test z matematiky, verze B2 

Příjmení: Jméno: Datum narození: Registrační číslo: 
Opravoval (a): Dosažené body: 
Na prázdných stránkách si proveďte potřebné pomocné výpočty. Na této stránce, a to k pravému okraji v řádku zadání příkladu, pak dopište výsledek, ke kterému jste po výpočtu dospěl(a). Výsledek musí být zapsán zřetelně a jednoznačně, jinak nebude uznán. Za správnou odpověď získáte v každé úloze dva body. Má-li výsledek dvě části, pak za každou z nich lze získat jeden bod. Po dokončení testu vše odevzdáte. Na vypracování máte 60 minut. Pomůcky (tabulky, kalkulačka, mobil ... ) nejsou povoleny. 
1. V oboru TIHešte rovnici i {2x -1)2 

- [i (x + l)r = 3 [ (H 
2 

- G) l
2. V oboru JR. řešte rovnici: 1 + 3 · - · -- - -- = (

1 X - 3 2 
) 

152 X - 2 X - 2 2x - X

3. Prox E JR. řešte nerovnici: lx+ 3 1 > 2.x+ 1 -
4. Pro které hodnoty proměnné p je výraz Jp2 + 16-p roven dvojnásobku hodnoty proměnné
p?

5. Určete definiční obor D(f) funkce f : y = J x + 26. Výsledek zapište pomocí intervalů. 
4x-

6. Určete souřadnice bodu P = [ x, y], v němž se protínají přímky p : X = [1, 2 ]  + t · (2, -3),
q: X= [17, -6] +k· (4, -2), k, t ER
7. Určete všechna řešení rovnice: 2 cos2 x - 2 cos x -1 = O.
8. V geometrické posloupnosti je a1 = 3 a součet s4 = 45. Určete kvocient q a 5. člen posloup­nosti a5. 

2x2 
- 6x - 39. Určete souřadnice vrcholu V paraboly, která je grafem funkce y = 10 

10. Určete velikost komplexního čísla z= v16 lOi v'3 . 2 6 - 2 3i 
81 (2) X (9) x+l 11. V oboru JR. řešte rovnici: 16 = 3 · 4 

12. Určete výraz V, jestliže log1;2 V = log1 (a - 2) + 3 logl(l + a) - 2 + log1 (a2 
- 3). Určete

2 2 2 všechna a E JR., pro které je výraz V definován.
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